



# 济阳区乡村振兴局打造“圆梦·同行”品牌 用心用情解决群众“急难愁盼”



济阳区新市镇现代高效农业园。

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 杨维娜

党史学习教育开展以来,济阳区乡村振兴局以“学、思、悟、践”为工作导向,从硬化学习制度、强化党性淬炼、深化实践运用等方面深入开展党史学习教育,着力把在党史学习教育中激发出来的热情转化为巩固拓展脱贫攻坚成果的实际行动,转化为解决好困难群众困难的生动实践。

去年10月,垛石街道番茄花园大棚竣工,并顺利与种植公司签订承包合同。种植公司以种植樱桃番茄为主,两个月后,藤蔓上挂满了红彤彤的樱桃番茄,喜获丰收,因园区内都是土路,看似几百米的生产路,成了摆在种植户面前的大难题,严重影响了樱桃番茄的运输。

区乡村振兴局聚焦群众难题,靠前发

现、主动帮办、及时解决,打造“圆梦·同行”实践品牌,为垛石街道、新市镇扶贫产业项目园区修建道路,切实改善交通条件。目前项目园区内道路建设项目正在招投标,预计九月底完成施工。“大棚外面都是土路,坑坑洼洼很难走,樱桃番茄运输最怕颠簸,将来修上这条路,我们这樱桃番茄就不愁往外运了,这条路修到咱老百姓的心坎上了。”垛石街道番茄花园大棚种植技术指导赵德海介绍。

学史力行,不仅要聚焦群众的“急难险症”,还要攻坚克难敢啃“硬骨头”。区乡村振兴局持续加大对产业扶贫项目建管力度,切实做到项目线下管理和线上监控同步发力。及时更新调整镇级、管区、村级项目三级管理责任人,三级责任人每月、每两周、每周定期到项目现场进行察看,今年共

累计查看项目现场9500余次,保障项目现场正常运行。安排127名管护人员实时管护光伏电站,在增加脱贫群众收入的同时为项目运行提供坚强保障。优化提升产业扶贫项目现场监管小程序,做好项目线上监控运行工作。联合运维公司对135座光伏电站开展日常检查,对发现问题及时处理。

学史力行,既要在管理模式“大显身手”,还要勇于对“顽瘴痼疾”开刀破题。扎实开展“产业扶贫项目提质增效年”专项行动,对产业扶贫项目监管、“四权分置”、收益分配等情况及脱贫村壮大集体经济、巩固扶贫成果情况进行集中排查整改提升。同时,多次联合财政、农业农村、发改等部门开展集中督导,对存在的问题进行专题突破,推动扶贫资产长期良性运营,持续发挥效益,强化脱贫成果产业支撑,筑牢新致贫返贫底线。

本报8月26日讯(通讯员 骆慧娟) 济北街道高度重视防止返贫工作,将健全防止返贫动态监测和帮扶机制摆在重要位置,常态化开展防止返贫动态监测和帮扶工作,切实筑牢防止返贫致贫防线。

压实工作责任。明确各村居干部为防止返贫监测责任人,每月开展脱贫享受政策户、边缘易致贫户排查跟踪工作和一般农户排查工作,确保及时发现、应纳尽纳。

严格信息报告。建立月报告工作制度,扶贫办每月将医保、民政等部门提供的预警信息反馈村居核实。各村居干部对因病因灾因意外事故等刚性支出较大或收入大幅度缩减导致基本生活出现严重困难户进行重点监测,通过综合研判,每月上报名单。

严把标准程序。根据各村居每月上报的名单,扶贫办开展入户核实,采集家庭成员健康状况、家庭收支等信息,召开村民代表会议进行民主评议,确定拟监测对象名单。扶贫办指导农户签订“家庭收入和财产查询授权书”,填写防止返贫动态监测和帮扶工作台账报区扶贫办进行信息比对。对审核通过的农户,将入选名单在村内进行公示。监测对象纳入后,扶贫办通过帮助办理低保、进行一次性救助等分类开展针对性帮扶。

## 请来专家“传经送宝”,早癌筛查快人一步

### 专家提醒,消化道癌高危人群应及时就诊



江主任指导胃镜检查。

### 符合这些条件属于上消化道癌高危人群

消化道癌症是可防可治的,消化道早癌的早期治愈率可达90%。最佳的筛查及治疗时间是病变初期,这段窗口期虽然时间只有1-2年,却是治疗的黄金期。因此早筛查、早诊断、早治疗,是降低胃癌病死率的关键。

符合以下第1条和第2-7条中任一条者属于上消化道癌高危人群,建议进行机会性筛查:

- 1.年龄≥40岁,男女不限;
- 2.上消化道癌高发地区人群;
- 3.幽门螺杆菌感染者;
- 4.有上消化道症状者(如恶心、呕吐、进食不适、腹痛、腹胀、反酸、烧心等);
- 5.患有上消化道癌前疾病者(如食管低级别上皮内瘤变、Barrett's食管;贲门肠上皮化生、低级别上皮内瘤变;胃重度慢性萎缩性胃炎、重度肠上皮化生和低级别上皮内瘤变、慢性胃溃疡、胃息肉、胃黏膜巨大皱褶征、良性疾病术后残胃10年、胃癌术后残胃6月以上等);
- 6.有明确的上消化道癌家族史者;
- 7.具有上消化道癌高危因素者(如重度吸烟、重度饮酒、头颈部和/或呼吸道鳞癌、恶性贫血者等)。

专家提醒消化道癌高危人群应及时就诊。

健康所系,性命相托。发现一例早癌,挽救一条生命,幸福一个家庭!为了人民的幸福与健康,济阳区人民医院消化内科与消化内镜诊疗中心全体医护人员竭诚为您服务,为您的健康保驾护航。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 王兆林

### 专家来医院传经送宝

江学良提出,医院将大力发展内镜诊疗作为切入点、突破口,将提高早期肿瘤的检出率和内镜下根除率作为重点发展的项目,突出无痛化诊疗的特色,提高诊断的准确率,积极发展消化疾病内镜下微创治疗,发挥微创优势,扩大消化专业影响、树立学科品牌;在科室人才梯队建设方面,要高标准、高质量、高要求,积极引进人才,带动学科发展,同时加强病历

管理,提高护理服务,保证教学质量,改变传统的学习模式,重视网络学习和传播;当然,学科的发展还离不开科室之间的团结协作,消化内科病房、门诊、内镜室及麻醉科、病理科等相关科室,应加强联动,共同开展新技术、新项目。江主任的授课内容精彩纷呈,令与会人员耳目一新,纷纷表示受益匪浅。

### 早癌筛查意义重大

当前,消化道肿瘤的发病率和死亡率均占到成人肿瘤的半数以上,严重威胁群众生命健康。“发现一例早癌,挽救一条生

命,幸福一个家庭”,早癌筛查意义重大。

医院率先在全区开展上消化道早癌筛查工作,被评为济南市市级临床重点学科,并承担了国家“上消化道早癌筛查项目”。自项目开展以来累计发现消化道早癌上千例,并先后开展了消化道出血内镜下治疗、上消化道早癌筛查、胃肠道息肉切除术、内镜下黏膜切除(EMR)、黏膜剥离术(ESD)等新技术。为了提高早癌筛查质量,医院与上级医院建立了长期合作关系,采取请进来传授技术,送出去进修学习,培养了一批年富力强、深受患者信赖的技术骨干,使科室技术力量不断增强和壮大。